
SNF:s auktion nr 146

Söndagen den 25 april 2004

Tid: kl 14.30

Plats: Kungl. Myntkabinettet

Slottsbacken 6, Stockholm

Visning: 25 april kl 10.00 -12.00, 13.00 -14.00

i

Lovisa Ulrikas bibliotek

Föremålen kommer från Sven Svenssons samling



Auktionsvillkor

1. Endast medlemmar i Svenska Numismatiska Föreningen, nedan kallad SNF, eller i annan till Nordisk Numismatisk Union
ansluten förening äger rätt att närvara och lämna bud.

2. Medlemmar i till SNF anslutna klubbar och föreningar ska gemensamt lämna bud i sin klubbs/förenings namn.

3. Katalogens uppgifter har utformats med största möjliga omsorg med reservation för smärre misstag eller fel som kan ha
uppstått vid katalogens redigering. Korrigeringar kan komma att meddelas vid auktionstillfället.

4. Objekten säljs i vid klubbslaget befintligt skick. Då föremålen kan granskas vid angiven visningstid och dessutom är av-
bildade i katalogen accepteras normalt inte reklamationer från vid auktionen närvarandes personer. Reklamationer från icke
närvarande budgivare ska vara SNF tillhanda senast 14 dagar efter mottagandet. Reklamationer får inte beläggas med lösen.

5. Auktionsledningen avgör eventuella tvistefrågor i samband med auktionen och har rätt att slå samman, dela, utesluta och ändra
ordningsföljden mellan objekten om så visar sig lämpligt.

6. Budgivare är alltid själv ansvarig för avgivet bud även om detta sker på en annan persons uppdrag.

7. Auktionsledningen avgör eventuella tvister rörande budgivningen och har också rätt att om den så bedömer lämpligt ta upp ett 
tidigare nummer till förnyat utrop.

8. Auktionsledningen bestämmer lägsta bud och hur buden ska höjas.

9. Inropsavgift på 10 % på klubbslagets pris tillkommer och erläggs av köparen.

10. Inköpta objekt ska avhämtas omedelbart efter auktionen mot erläggande av full betalning. 

11. Anbud från icke närvarande anbudsgivare bevakas av auktionsledningen kostnadsfritt och med största omsorg.
Om två skriftliga anbud är lika äger det först inkomna företräde. Sista dag för anbud är den 20 april 2004.

12. Ej närvarande budgivares inköpta objekt översänds mot postförskott varvid kostnader för försändelse och emballage samt
postens avgifter tillkommer.

13. Äganderätten till objekten övergår till köparen först när full betalning är SNF tillhanda. 

14. Tvister som kan uppkomma i samband med denna auktion ska hänskjutas till Stockholms tingsrätt vilken ska tillämpa svensk
lagstiftning.

15. Angivna priser i katalogen är att betrakta som uppskattningspriser. Objekten kan säljas såväl över som under dessa priser.

16. Deltagande i auktionen är frivilligt och innebär att dessa villkor accepteras.

Referenser - förkortningar

Bon Holmberg, B.: Beskrivning över Isidor Adolf Bonniers samling av Carl XI:s mynt. Stockholm 1931

Cav Appelgren, T.G.: Gustav Cavallis efterlämnade samling af svenska kopparmynt (Bobergs auktionskatalog 5-9,
Stockholm 1927)

HH Hallborg, O. & Hartman, R.: Utkast till beskrifning öfver Gustav II Adolfs och Christinas kopparmynt
(NM VIII Stockholm 1883)

Hild Hildebrand, B.E.: Sveriges och svenska konungahusets minnespenningar, praktmynt och belöningsmedaljer.
Del I-II. Stockholm 1874-1875

Lev Levin, A.: Beskrifning af Johan III:s mynt. Numismatiska Meddelanden XI. Stockholm 1887

LL Lagerqvist, L.O.: Svenska mynt under vikingatid och medeltid samt gotländska mynt. Stockholm 1970

Malmer Malmer, B.: Den senmedeltida penningen i Sverige. Stockholm 1980

NM Numismatiska Meddelanden I-, 1874 -

Olsén Olsén, B. Lea Ahlborn. Stockholm 1962

SS Sven Svenssons samling

Sti Stiernstedt, A. W.: Beskrifning öfver svenska kopparmynt och polletter. Del II Polletter. Stockholm 1872

Samtliga objekt är avbildade med undantag för vissa av polletterna (en del frånsidor)
Auktionskatalogen är sammanställd av Göran Wahlquist och Börje Rådström (polletter).

Kvalitetssättning och uppskattningspriser på objekten är satta
av Hans Hirsch & Göran Wahlquist gemensamt.  Foto: Gabriel Hildebrand.



STEN STURE D.Ä. (1470 -1497, 1501-1503) 

3. VÄSTERÅS. Örtug. 1,43 g. Trekronorssköld) (Krönt uncialt A omgivet av två rosor 
LL 5b. SS 611a 1+/01 1 500

4. VÄSTERÅS. 1/2 Örtug. 0,96 g. Krona) (Uncialt A
LL 16a. SS 697 1/1+ 500

ALBREKT AV MECKLENBURG (1364 -1389)

2. SÖDERKÖPING. Penning. 0,31 g. Krönt S inom slät ring
LL XXXIII:2a. Malmer KrSÄa. SS 332 1 300

MYNT

VALDEMAR (1250 -1275)

1. LÖDÖSE (m.fl. myntorter?). Penning. 0,12 g. Krönt vänstervänt lejonhuvud inom slät ring
LL XVIIB:7. SS 76, obetydlig kantspricka (01) 1 250

STEN STURE D.Y. (1512 -1520)

5. STOCKHOLM. 1/2 Örtug. 0,71 g. Krona) (S
LL 9a. SS 775 1/1+ 500



JOHAN III (1568 -1592)

6. STOCKHOLM. Fyrk 1584, 0,54 g
Lev 668, SM 111, SS 1509
Kanthack (1) 150

KRISTINA (1632 -1654)

7. SÄTER. Öre 1640, 47,66 g
Cav 49, jfr HH 89, SM 107, SS 2506
Små ärgfläckar (1/1+) 400

KARL XI (1660 -1697)

8. STOCKHOLM. 2 mark 1669, 9,20 g
Bon 244, SM 120a, SS 2950 1 500

9. STOCKHOLM. 4 öre 1678, 3,51 g
SM 201a, SS 3158 1+/01 400
Med Sölfwer.



10. STOCKHOLM. 2 öre 1667, 1,57 g
SM 212, SS 3268 1?/1 100

KARL XII (1697-1718)

11. STOCKHOLM. Öre 1715, 1,43 g
SM 139, SS dubl 01 400

FREDRIK I (1720 -1751)

12. STOCKHOLM. 5 öre 1731, 3,57 g
SM 134, SS 4313 1/1+ 100



13. OSCAR (II) (1872-1907). Industriutställningen i Stockholm 1866. 
Gravör: Lea Ahlborn. Brons 36,41 g. Hild. II s 514, Olsén s 176, SS 10918 01 100

MEDALJER

14. OSCAR II (1872-1907). Söderköpings Fabriks och Hantverksförening
Gravör: Adolf Lindberg, Silver 25,07 g. Hyckert (NM XIII) s 172, SS 10808
Medaljen började präglas år 1881. 01/0 100

15. OSCAR II (1872-1907). Södermanlands läns Hushållningssällskap 1899
Silver 13,68 g, SS 10879 01 50



18. OSCAR II (1872-1907). Försäkrings Aktiebolaget Skandias femtioårsjubileum 1905
Gravör: CE. Hesselgren. Brons 39,95 g. SS 10539 01 50

16. OSCAR II (1872-1907). 20:e allmänna lantbruksmötet i Norrköping 1906.
Gravörer: Adolf Lindberg (åtsidan) och Erik Lindberg (frånsidan). 
Silver 65,55 g. Ehrensvärd (NM XXXII:2) s 43, SS 10911 1+ 150

17. OSCAR II (1872-1907). Kungl. Patriotiska sällskapet.
Gravör: Adolf Lindberg. Silver med krona 39,32 g. SS 10785 1+ 100
Tilldelad Anders Andersson för långvarig och trogen tjänst.



19. OSCAR II (1872-1907). Försäkringsaktiebolaget Fylgias 25-årsjubileum 1906.
Gravör: Sven Kulle. Silver 46,57 g. SS 10537 01 50
Exemplaret tilldelat Carl Möller.

20. Johan Casimir de la Gardie (1848 -1928). Slagen av Timmermansorden år 1923. 1+/01 200
Gravör: Sven Kulle. Silver 166,17 g. Wahlstedt (NM XXIV) s 196, SS 11235
Utgiven i anledning av att orden byggt ett nytt ordenshus på Eriksbergsgatan i Stockholm.

Personmedaljer



21. Erik Vilhelm Dahlgren (1848 -1934).
Gravör: Erik Lindberg. Brons 76, 21 g. Ehrensvärd (NM XXXII:2) s 97, 
Wahlstedt (NM XXIV) s 190, SS 11214 1+/01 50
Slagen med anledning av Dahlgrens avgång som riksbibliotekarie,
färdig först 1918. Präglad i omkring 150 exemplar.

22. Per Dubb (1750 – 1834).
Gravör: Lars Grandel. Tenn 10,27 g. Hyckert (NM XVII:2) s 89, SS 11251 01 200
Slagen 1799 av The Batchelors klubb i Göteborg. Per Dubb var läkare och 
chef för Sahlgrenska sjukhuset.

23. Jakob August von Hartmansdorff (1792-1856). Slagen av 
Vetenskapsakademien 1872.
Gravör: Lea Ahlborn. Silver 13, g. Hyckert (NM XVII II s 142), Olsén s 205, SS 11404 01 150
Von Hartmansdorff var kammarrättspresident och en mycket omstridd konservativ politiker.
Så illa omtyckt att hans bostad attackerades vid de sk Crusenstolpeska kravallerna 
i Stockholm år 1848.



24. Sven Adolf Hedlund (1821-1900). Slagen 1895 av Göteborgs museum.
Gravör: Adolf Lindberg. Silver 63,56 g. Hyckert (NM XVII) I s 246, SS 11434 1+/01 150
Hedlund var huvudredaktör för Göteborgs Handels & Sjöfartstidning, liberal 
riksdagsman och förespråkare för arbetarrörelsen.

25. Carl von Linné (1707-1778). Utgiven av Linnésällskapet i Bruxelles år 1847.
Gravör: J Würden. Brons 48 g. Hyckert (NM XVII) I s 265, SS 11674 01 200

26. Johan Frans Podolijn (1739-1784). Präglad av bröderna Patrik och Klas Alströmer.
Gravör: Carl Enhörning. Tenn 4,88 g. Hyckert (NM XVII)  I s 287, SS 11805 01 150
Podolijn var under en period faktor vid de Alströmerska manufakturierna i Alingsås.

27. Anders Fredrik Regnell (1807-1884). Präglad 1888 av Vetenskapsakademien.
Gravör: Lea Ahlborn. Silver 14,77 g. Hyckert (NM XVII)  II s 188, Olsén s 303, SS 11822 01 150
Regnell bodde större delen av sitt liv i Brasilien och testamenterade sin stora förmögenhet 
till olika naturvetenskapliga ändamål i Sverige.



28. Carl David Skogman (1786-1856). Utgiven av Vetenskapsakademien år 1895.
Gravör: Lea Ahlborn. Silver 15,14 g. Hyckert (NM XVII) II s 138, Olsén 337, SS 11935 1+/01 100

29. Carl Jakob Sundevall (1801-1875). Utgiven 1879 av Vetenskapsakademien.
Gravör: Lea Ahlborn. Silver 14,40 g. Hyckert (NM XVII) II s 167, Olsén s 247, SS 12009 01 150
Sundevall var intendent vid Riksmuseet. Forskade bl a om flyttfåglarnas färdvägar.

30. André Oscar Wallenberg (1816-1886). Utgiven på Wallenbergs bekostnad år 1878. 
Gravör: Lea Ahlborn. Silver 3,40 g. Hyckert (NM XVII) II s 191, Olsén s 243, SS 12114 1+/01 150

31. Carl Gustaf Warmholtz (1713-1785). Utgiven av Svenska Akademien år 1903.
Gravör: Adolf Lindberg. Silver 15,0 g. Hyckert (NM XVII) II s 340, SS 12194 01 100



32. Lars August Weser (1809-1886). Utgiven av frimurarlogen  S:t Erik i Stockholm år 1882.
Gravör: Adolf Lindberg. Brons 60,77 g. Hyckert (NM XVII) II s 194, SS 12129. Små hack (1+/01) 100
Weser var rådman i Stockholm.

Blekinge
33. Karlskrona stadshotell. Åts. 50, 25 instämplat. Fråns. Sporrongs nyare stämpel 01 200
Runda 27 och 23 mm. Koppar 2 st.

34. Ronneby. Badrestauranten. Åts. NPS i monogram inom slät ring.
Fråns. 5, därunder Sporrongs raka stämpel på två rader.
Rund 29 mm. Koppar. 1/1+ 100

POLLETTER

Gästrikland
35. A) Omskrift: CENTRALHOTELLET * GEFLE *, på fältet 100 instämplat /       / ÖRE. 
b) D:o men 5. Fråns. Sporrongs äldre stämpel.
Rund 30 mm, mässing & koppar 2 st.
NM XII 18:1,5 1+ 200
Polletterna började användas 1885. Innehavare J. H. HELLMAN.



Medelpad
38. Sundsvall. A) ångbåten Selånger. Åts. 20 instämplat  /-*- / ÖRE allt inom en 
oval slät och pärlring. Fråns. Sporrongs äldre stämpel.
Åttkantig, 28 mm, mässing,
b) d:o 5 ÖRE, men oval 20 x 26 mm. Mässing. 2 st. 
NM Xll 137:49, 52 1+/01 250

Närke
39. Örebro. I båge uppåt LUDVIG ALMQVIST / FABRIKENS / AGENT / PRYD-
NAD / ÖREBRO, allt inom oval pärlring. Brakteatpräglad.
Rektangulär. 48 x 39 mm mässingsbleck 01 150

Skåne 
40. Malmö. Kockums Mekaniska Verkstad. Åts. 2 T / FHK allt instämplat,
hål till vänster. Fråns. Slät. Rekt. med rundade hörn
32 x 44 mm koppar. 
Stj 217:4, fläckig (1+) 150
Från I jan. 1862 började polletten användas (2T avser timtal).

36. Ångslupen Carl. A) Åts. 100 instämplat / - ros - / ÖRE, däröver ÅNGSLUPEN CARL, 
nedtill GEFLE allt inom oval slät ring. Fråns. Slät.
Rund 29 mm koppar. B) Samma men 25 öre mässing. 2 st. 1+ 200
Stj 205:l.2.

37. Kungsgårdens Valsverk. Åts. 2 / KGD allt instämplat. Fråns. Slät.
Fyrkant med avhuggna hörn 44 x 43 mm. Förtent jätnbleck.
NM XII 52:5.  Repor (01) 100
Polletten började användas från år 1889.



42. A) Åts. I en båge Münchens / 1 instämplat /BOLAG / 100, allt inom en slät ring och en pärlring.
Fråns. Sporrongs äldre stämpel och ett instämplat hål upptill, b) samma men 11 instämplat. 2 st
NM XII 121:92, 102 1+/01 200
De instämplade siffrorna anger utkörarnas nummer.

43. Folkköken. På mittfältet urstansad triangel, därunder slingerprydnad.
På triangelns sidor: STOCKHOLMS FOLKKÖK, däromkring en pärlrand och en slät rand.
Fråns. Sporrongs nyare stämpel, med bläck Östermalm. 
Triangel med rundade hörn 34 x 36 mm. Mässing. 01 150
Polletten användes på Östermalm i Stockholm.

Stockholm 
Bryggerier
41. F. W. BILLES BRYGGERI 25 ÖRE med instämplat 2,3. 
Fråns. Sporrongs nyare stämpel. 
Rektangel med avhuggna hörn. Mässing 22 x 30 mm. 2 st. 
NM XII 118:28, 29 01 200

44. Hundskattemärken. A) Med S:t Eriks bild 1893 NO 1753, b) samma men 1894 och utan
instämplat nummer.
Ovala 24 x 45 och 22 x 43 mm koppar & mässing. 2 st. 1+/01 150

45. Järva Sandgrop. Åts. JS / 20 ÖRE, allt instämplat. Fråns. Med bläck, ej beskriven. 
Fyrkant 33,5 x 37 mm. Förtent järnbleck. 1+/01 100



46. Kungl. Slottet. Åts. ST / T allt instämplat. Fråns. Slät. Hål 
upp till vänster. Fyrkant med avhuggna hörn 37 x 37,5 mm. 
Förtent järnbleck.
NM XII 126:42, små repor (1+) 150
Vedpollett till silvertvätterskans rum.

Mejerier
47. Åts. AKTIEBOLAGET / STOCKHOLMS NORRA MEJERI/ 50 / KUB.
TUM  /  OSKUMMAD MJÖLK Fråns. Sporrongs äldre stämpel. 
Fyrkant med rundade hörn 32 x 32 mm. Koppar.
NM XII 116:14  01 200

Omnibussar
48. Åts. Omskrift: GUSTAV ADOLFS TORG - CARL XV PORT däromkring 
en slät ring och repslinga. På fältet 15 Instämplat * - / ÖRE Fråns. Sporrongs äldre stämpel. 
Rund 30 mm. Mässing. 
NM XII 75:15, små fläckar 01 150

49. AB Palmcranz & Co. Fabriksmärke. Åts. A.B.P. & Co, därunder åtta utstrålande blixtar inom
två palmkvistar, nedanför: FABRIKSMÄRKE, vid kanten en slät ring och den upphöjda kanten 
krusad utåt. Tre hål borrade utanför lagerkransen.
Brakteatpräglad. Rund 45 mm. Mässing. Obeskriven? 01 200

50. Stadens Körslor. Åts. Mitt på fältet en upphöjd rosettlik prydnad av två blad, 
därunder instämplat F , nedtill en instämplad upphöjd krona mellan två blad. överst ett hål.
Allt inom upphöjd nedvikt kant. Ensidig, rund 50 mm. Järnbleck. 
NM IV 52:197, sällsynt 1+/01 300

51. Toalettpollett. A) KABINETTET * LADUGÅRDSTORG *, på fältet instämplat 10 / sirat / ÖRE. 
Fråns. Sporrongs äldre stämpel, b) samma men 5 ÖRE. 2 st. 
Vågig kant 25 mm. Mässing.
NM XII 130:5, 6 1+/01 200



ANBUD till Svenska Numismatiska Föreningens auktion nr 146
Söndagen den 25 april 2004

Anbuden skickas till:

Göran Wahlquist
Rönningevägen 19 B

144 61 RÖNNINGE

Namn

Gatuadress

Postadress

OBS! För att få bjuda på SNF:s auktioner måste du vara medlem i någon till Nordisk Numismatisk Union ansluten förening.
Medlemmar i till SNF anslutna klubbar / föreningar måste gemensamt lämna bud i sin klubb / förenings namn.
Ange medlemskap nedan med kryss. Anbudssedlar där markering saknas kommer ej att beaktas.
Anbud skall vara SNF tillhanda senast 20 april 2004.

Anbud ges i svenska kronor. All bids must bu given in Swedish crowns (SEK).

Om du inte vill klippa sönder katalogen går det bra att kopiera sidan och skicka kopian istället.

Svenska Numismatiska Föreningen

Dansk Numismatisk Forening

Føroya Myntsafnarafelag

Myntsafnarafélag Íslands

Numismatiska Föreningen i Åbo

Norsk Numismatisk Forening

Skånes Numismatiska Förening

Suomen Numismaattinen Yhdistys /
Numismatiska Föreningen i Finland

Nr Kort beskrivning (Short description) Mitt högsta bud
(My highest bid)


